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VERBALE  N° 29
SEDUTA DEL  06.07.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 6 (sei) del mese di luglio, la Commissione 2 è convocata in
modalità  telematica,  a norma di  quanto previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore 14,00 con il
seguente o.d.g.:

• Comunicazione del Presidente;
• Approvazione verbali delle sedute precedenti;
• Audizione della Direttrice dell’Agenzia Regionale di Sanità (ARS) sullo stato della salute

pubblica  in  Toscana con attenzione  particolare  all'area  fiorentina,  alla  luce  delle  recenti
evoluzioni dell'emergenza causata dal Covid-19;

• Varie ed eventuali.

alle ore 14,00 sono presenti in videoconferenza i/le Consiglieri/re: Conti, Masi, Armentano, Bocci,
Draghi  in  sostituzione  di  Cellai,  Cocollini,  Felleca,  Giorgetti,  Moro  Bundu,  Piccioli,  Rufilli;
D’Ambrisi,

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consi-
glieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cellai Jacopo               (Assente) Draghi Alessandro E.
Componente Cocollini Emanuele
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco

e apre la seduta alle ore 14,06 essendo presente il numero legale.

Sono presenti: la D.ssa Lucia Turco Direttrice di Ars Toscana e il Dott. Fabio Voller                         
Coordinatore Osservatorio di Epidemiologia di Ars Toscana 
E', inoltre, presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.

Il Presidente Conti ringrazia  gli ospiti per la loro presenza e presentando l’argomento all’o.d.g.
afferma che l’opportunità di avere, oggi, il contributo di chi può fare il punto sullo stato di salute in
relazione all’emergenza pandemica, ci è particolarmente preziosa, anche se non immediatamente
congruente rispetto alle competenze della Commissione Sviluppo Economico. Mai come in questo 
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anno e mezzo è stato compreso quali profonde interconnessioni ci siano tra lo stato della salute
pubblica e l’economia di un territorio; si è visto infatti che il nostro PIL regionale è caduto di una
percentuale tra il 9 e il 12 per cento, si sono fermati interi settori, Firenze ha avuto un calo di turisti
dell’80%, ha perso quindi svariati miliardi di valore aggiunto e tutto ciò ha avuto conseguenze sui
redditi e sui posti di lavoro dei nostri concittadini. 
Alle ore 14.14 entra in videoconferenza il Consigliere D’Ambrisi Angelo.
Prende la  parola  la  D.ssa Lucia Turco  che,  ringraziando per  l’invito,  afferma di  aver  accettato
volentieri la partecipazione all’incontro odierno. Il tema è molto ampio e fare una relazione sullo
stato di salute della popolazione, dopo una pandemia, è molto complesso anche perché è necessario
riflettere sui dati del 2020.
La Dott.ssa ritiene di fare una breve introduzione e a seguire il Dott. Fabio Voller presenterà alcuni
dati  della  Regione  Toscana  con  particolare  focus  su  Firenze.  La  D.ssa  afferma  che  comunque
rimarranno a disposizione per eventuali  approfondimenti  specifici  e  a disposizione anche per  il
futuro, qualora ci fosse la necessità di approfondire alcuni aspetti di interesse del Consiglio e della
Commissione.
La relazione di oggi, afferma la Dott.ssa, è limitata all’anno 2020 differenziato da due momenti
relativi alla prima ondata e alla seconda ma ci sono elementi a disposizione che riguardano il 2021.
Prende la parola di Dott.Fabio Voller Coordinatore Osservatorio di Epidemiologia di Ars Toscana 
che, condividendo una presentazione grafica, mette a disposizione la selezione di alcuni dati 
(consultabili anche nel sito web di ARS).
Alle ore 15,20 esce dalla videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti.
Alle ore 15,23 esce dalla videoconferenza la Consigliera Barbara Felleca.
Al termine della presentazione si aprono gli interventi ai quali partecipano la Consigliera Bundu e i 
Consiglieri Draghi, Cocollini e Armentano che esprimono le loro considerazioni.

Il Presidente Conti avvia le conclusioni e dichiara chiusa la seduta alle ore 15.40.

Alla seduta odierna sono approvati i verbali N° 22 del 4.5.2021 e N° 23 del 11.5.2021

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola       
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cellai Jacopo               (Assente) Draghi Alessandro E.
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano   
Componente Rufilli Mirco                
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 21.09.2021

    la Segretaria                                                                                               Il Presidente
AntoninaS.Ferrara                                                                                          Enrico Conti
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